

監督的信(2015年2月)

監督強調婦女在教會和世界中地位的重要性，並敦促我們努力「在我們周圍營造一個家庭環境」。

2015年2月3日

2015年2月1日，羅馬

我摯愛的孩子們，願耶穌為我看守我的兒女們！

我們在這幾個月經歷主業團一連串的重大紀念日，為此我們要感謝天

主。這些紀念日也幫助我們覺悟自己是教會，是主業團(天主的事業)。

再過幾天便是我主讓聖施禮華明白主業團也是適於女性的85周年紀念(一如主業團是適於男性一般)。在一封特別寫給他女兒的信中，我們的創辦人說：「1930214[1] 我可以補充說，每天他對他的女兒從心底流露出感恩之情。

我們父親非常感謝天主，展現給他在主業團內應有女性的存在這神聖的光輝。正如他曾解釋說：[2]

聖若望保祿二世在有關婦女的尊嚴與聖召的「宗座手諭」裡，反省聖母領報那令人讚嘆的時刻。「『當時期屆滿，天主派遣其子，生於女人』。以寫給迦拉達人書的這些話(迦4:4)，聖保祿宗徒把這些重要的時刻連結一起，這些重要時刻主要地決定『在天主內預定』奧祕的實現(參弗1:9)。聖子，聖言與聖父同性同體，在『時期屆滿』，降生成人，生於女人。這事

件引發地上人類歷史的轉捩點，被了解為救恩史。聖保祿不以她的本名『瑪利亞』稱呼基督的母親，而稱呼她為『女人』，是有重大意義：這是與創世紀書中的原始福音文字相符合（參創3:15）。她是出現於救恩大事中心的那位『女人』，而救恩大事標示出『時期的完滿』：這大事因她並藉她而實現。[3]

我的女兒們，這些思念並非只是一些動聽的詞句，深遠的邀請妳們仔細考慮妳們在教會的重要性，亦鼓勵妳們每天認真地活出忠貞之德。

聖施禮華十分清楚這個事實。在一封寫於1965年的信中，告訴我們：[4]

我們是一個超性結合的基督徒家庭這事實，影響著我們每一個人，特別是我的女兒們在主業團內不可或缺的任務中突顯出來。這是我主明確的旨意：在主業監督團內男女成員的培育活動或使徒工作完全分開，然而他們的靈修、道德倫理和法律精神卻是合

一的，明顯地是以監督」，各人從中取其所需。因此，即使本月信函是針對女性在教會和社會的任務而寫，只要作些調整，它的內容對男性也是適合的。[5]

我們全都在天主為我們每人所準備的境遇中被召叫，去尋求圓滿的基督徒生活。不論是過使徒的獨身生活或是婚姻生活，我們對天主的回應應該永遠是完全的。在這主業團的聖母年裡，我已告訴你們要向納匝肋的聖家納匝肋聖家令我們重新發現家庭，每個家庭的聖召和使命。正如在納匝肋那**30年當中所經歷的一樣**，這些事也能在我們身上發生：使愛而非仇恨成為正常的事；彼此幫忙，不讓冷漠或敵意成為家常事。[6]

天主願和諧平安的根基每一次只要有一個家庭守護著這奧秘，天主聖子的奧秘，即使這家庭在世界的邊緣地區，耶穌來救贖我們的奧蹟都會施展作為。祂來為救贖世界。家庭的重大

使命正是如此：給來臨的耶穌騰出地方，把耶穌迎入家中，迎入子女、丈夫、妻子、祖父母的心中...**因為耶穌就在那裡。應在那裡迎接祂，好使家庭在靈性上日益成長。**[7] 在教會這大家庭也理所當然。

自然聯繫在一塊的家庭建基於婚姻，是穩定和不可拆散的結合，一男一女履行天主在創世時的命令。[8] 我們很清楚為受過洗的人而言，婚姻也是一件聖事：讓適合他們身分的特殊恩寵能達到配偶的一條管道，也是基督與教會結合的圖象。[9] 我們父親曾這樣寫道：*Sacramentum magnum* (5:32)[10]

聖施禮華出於自己親身和司鐸職務的經驗，慣於給夫婦們一些建議。有一次，他在布宜諾斯艾利斯回答一個問題時，呼籲說：*qui iudicat Dominus est* (4:4)[11]

我們要緊記這些忠告，以維護我們與他人的手足之情。我們父親曾幽默地

說：[12] 這並不意味著要做任何古怪的事情。我們都是人，不是純精神體。有時會發覺自己反應過於草率、生氣，這些都是驕傲的結果，會損害自己與他人的和諧關係。但我們有很簡單的補救方法：道歉，用某些方式向被我們冒犯了的人表示愧疚。然而，若覺得有人得罪了我們，則要尋求我主的助佑，堅決地把憤恨從心底挖出，拒絕讓這病毒在內心滋長，因為它使我們的人際關係變得苦澀。

我主在這點上是非常清晰的，福音這樣敘述：「你們一向聽過給古人說：『不可殺人！』誰若殺了人，應受裁判。我卻對你們說：凡向自己弟兄發怒的，就要受裁判，誰若向自己的弟兄說『傻子』，就要受議會的裁判；誰若說『瘋子』，就要受火獄的罰。所以，你們若在祭壇前，要獻你們的禮物時，在那裏想起你們的弟兄有什麼怨你的事，就把你們的禮物留在那裏，留在祭壇前，先去與你的弟兄和好，然後再來獻你的禮物。」[13]

愛德這超性的德行，也包括人類之間的友愛，激勵我們首先要為他人著想，而不只是想著自己。聖施禮華詳細地說出如何成為一位完美典型的天主的孩子：[14]

1930年2月14日這週年紀念日，使我們注意到女性受到召喚為家庭生活作出的重要貢獻：在家中、工作的地方，或參與專業或社會團體中。我的女兒，或許妳們沒有意識到，與人交往的態度，端莊和高雅的舉止、以禮待人、微笑，把家裡打掃得整潔，是妳們展現自己身為天主的子女是多麼偉大的捷徑。如此，你們不管走到那，都帶著「基督的馨香」[15]，亦即基督徒的特徵。

異教徒在看到早期的基督徒如何親切地相處時這樣說：「看，他們彼此多麼相愛！」[16]。今天人們也要看到我們彼此相愛，也看到我們關心所接觸到的那些人。我們要加強服務的渴望，樂意為他人奉獻自己。在這個特

別為家庭開展的聖母年，我們要注意與人友善和正面交往的一切小節，在一切環境中，首先由自己的家庭開始。最重要的是，我們每一個人都要努力在四周營造一個家庭氣氛。如果我們走近瑪利亞和若瑟，將會學習改進我主已放在我們靈魂內的許多健全心態。

我們會在同一天慶祝另一個週年紀念，就是聖十字司鐸會的成立，這個紀念日教導我們：在主業團內，我們都是平等的。只有一個實際的分別：司鐸比其他人有更大的義務要把自己的心放在地上成為地毯，好使他的弟兄姊妹踩踏時感到輕柔...。他們必須是堅定、平和、親切和喜樂的；和所有的人靈服務。在任何環境或情況下，他們是合一的工具。

我要略過本月份其他的禮儀和家庭的慶典。例如四旬期的開始，我們父親於1932年2月16日在靈魂深處聽到的那神聖啟迪(divine locution)的週年

紀念：[18]1947年教廷頒布給主業團的褒揚諭令Decretum Laudis...我們每人在祈禱時可找到自己的結論。我可以告訴你們許多其他關於聖施禮華如何關心主業團這個家的細節。但我只說出其中一個。

當他的女兒們首次去日本拓展女性的使徒工作時，在她們乘船去那個國家的旅途中，他不斷地以祈禱、思念陪伴著她們。還有，在不同的國家拓展使徒工作時，他寫信給區代表流露他的關心，希望女成員到達那時，他們已為她們做好準備。他寫著：盡你們所能先開道，好讓她們能盡快開始，這樣，主業團在那新地方也才完整。

我不十分明白為什麼，有一次當我們父親在沒有人的時候，帶我去看已蓋好的家務管理區，那是泰瑞園最早完成的區域。我認為他想向我們清楚地展示，為使中心一切能運作正常，在聖體櫃之後，首先要考慮到的永遠是他的女兒們。他對家務管理區的圓滿

完成的在意，與他對自己和他兒子們的宿舍，有非常明顯的對比。

在為教宗和他的意向祈禱時，切勿忘記為樞密會議(the consistory)和教宗方濟各在這月分宣布擢陞的新樞機們祈禱。你們也要為所有協助教宗的人員祈禱，並要緊密地與我的意向結合。

我以深情祝福你們，

你們的父親，

+ 浩偉

[1] 聖施禮華，家書，19657292

[2] 聖施禮華，家庭聚會筆記，1955

[3] 聖若望保祿二世，宗座手諭《婦女的尊嚴與聖召》，。

[4] 聖施禮華，家書，19657293

[5] 2

[6] 公開接見講道，20141217

[7]

[8] 1:26–28

[9] 5:31–32

[10] 聖施禮華，《》。

[11] 聖施禮華，家庭聚會筆記，
1974623

[12] 聖施禮華，家庭聚會筆記，
197464

[13] 5:21–24

[14] 聖施禮華，《鍊爐》，562

[15] 2:15

[16] 39,7PL I, 471

[17] 聖施禮華，家書，1956887

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
carta-del-prelado-febrero-de-2015-2/](https://opusdei.org/zht/article/carta-del-prelado-febrero-de-2015-2/)
(2026年2月8日)